

„Je nepřijatelné, aby nám někdo vnucoval, kdo u nás bude pracovat nebo žít. My si to zkrátka chceme vybrat sami, kvóty jsou špatně od počátku, ale komise je v tom zacyklená.“

premiér **Andrej Babiš**

EDITORIAL

Milé čtenářky, milí čtenáři,

premiér Andrej Babiš má svoji vládu. Asi vám neuniklo, že ji tento týden jmenoval prezident Miloš Zeman. Může se tak rozjet akce „víc makat, míň žvanit“, otázka ale je, jestli k tomu skutečně dojde. Ruku na srdce, komu z nás by se chtělo s Vánocemi a koncem roku za rohem nějak víc napínat síly. Dobře, možná ještě ten týden se zvládnout dá, když je Štědrý den až v neděli, ale co pak? Nevěřím, že ty tři pracovní dny, které čas mezi Vánocemi a Novým rokem skýtá, nabízí dostatečný prostor k makání. Spíše čekám, že nedojde ani na makání, ani na žvanění. Dost ale už žvanění, pojďme na uplynulý týden v byznysu.

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne

Two in one

V Česku vzniká nový lídr pojišťovacího trhu. Rakouská pojišťovací skupina VIG spojí své dvě české pojišťovny. Pojišťovna České spořitelny se v roce 2019 stane součástí Kooperativy. Fúze ještě podléhá schválení ÚOHS a ČNB. VIG vedle Kooperativy a Pojišťovny ČS v Česku zastupuje Česká podnikatelská pojišťovna. S aktuálním tržním podílem 32,3 % je skupina lidrem českého trhu. Za tři čtvrtletí letošního roku vybraly tyto tři společnosti na pojistném 1,2 mld. eur a vytvořily zisk před zdaněním 114 mil. eur.

A co na to Japonci?

Plzeňský Prazdroj zvýšil od loňského dubna do konce letošního března zisk před zdaněním meziročně o 30 % na 4,8 mld. Kč. Tržby v minulém fiskálním roce stouply meziročně o 8 % téměř na 16 mld. Kč. Největší český pivovar prodal v loňském roce v ČR a v cizině téměř 11 mil. hl piva, meziročně téměř o milion hektolitrů víc.

Disney si počíhal na lišku

Americký zábavní gigant Walt Disney koupí většinu aktivit společnosti 21st Century Fox za 52,4 mld. USD (1,14 bilionu Kč). Disney tak získá filmová a televizní studia, kabelové stanice a zahraniční televizní stanice z impéria mediálního magnáta Ruperta Murdocha. Pokud bude dohoda schválena, Disney upevní svou pozici největší mediální společnosti na světě.

Sankce ani trend elektromobility nevedí

Škoda Auto začne příští rok vyrábět model Octavia také v Rusku. Pro evropský trh tam vyrábí na deset tisíc Octavií. Reaguje tak na vysokou poptávku. Octavia je nejžádanější model automobilky, řekla její mluvčí Kamila Biddle. V minulosti firma v Rusku na export vyráběla model Yeti.

Skoro jako Vanish

Evropská unie pokročí v boji s daňovými úniky a praním špinavých peněz, pokud budou země zveřejňovat identitu majitelů firem a banky začnou efektivně spolupracovat s úřady. Vyplyvá to z doporučení výboru vyšetřujícího kauzu takzvaných Panamských dokumentů, které schválili poslanci Evropského parlamentu.

Vláda (zatím) bez důvěry

Členové jednobarevné menšinové vlády premiéra Andreje Babiše mají za sebou jmenovací ceremonii na Pražském hradě, fotografování s prezidentem i první jednání ve Strakově akademii. Je ale otázka, zda tohle nebude to hlavní a podstatné, co stihnou. Již 10. ledna si totiž vláda půjde do sněmovny pro důvěru a není vůbec jisté, že ji dostane. A kdo vlastně ve vládě je a jaký má resort? Premiér – Andrej Babiš, ministr dopravy – Dan Ťok, ministryně financí – Alena Schillerová, ministr kultury – Ilya Šmid, ministryně obrany – Karla Šlechtová, ministryně práce a sociálních věcí – Jaroslava Němcová, ministryně pro místní rozvoj – Klára Dostálová, ministr průmyslu a obchodu – Tomáš Hüner, ministr spravedlnosti – Robert Pelikán, ministr školství – Robert Plaga, ministr vnitra – Lubomír Melnar, ministr zahraničí – Martin Stropnický, ministr zdravotnictví – Adam Vojtěch, ministr zemědělství – Jiří Mílek, ministr životního prostředí – Richard Brabec.



Zdroj: Vláda.cz

Zlomí Google čínský odpor?

Společnost Google, která je součástí americké skupiny Alphabet, otevře v Číně výzkumné centrum umělé inteligence. Chce využít místních talentů, a to i přes to, že její vyhledávací služby jsou v zemi blokovány. Google uvedl, že půjde o první výzkumné středisko tohoto druhu v Asii a tvořit je bude malý tým, který bude pracovat ve stávajících firemních kancelářích v Pekingu.

Bude Unipetrol jen polský?

Polská petrochemická skupina PKN Orlen chce odkoupit akcie Unipetrolu, nabízí 380 Kč za kus. Nyní ovládá téměř 63 % akcií Unipetrolu, podíl chce navýšit na minimálně 90 %. Orlen uvedl, že nabídka byla zahájena s úmyslem potenciálního stažení akcií Unipetrolu z pražské burzy. Pro to ale potřebuje minimálně 90 % akcií firmy.

Nejde jen o zajíce v pytli?

Společnost PepsiCo si od amerického výrobce elektromobilů Tesla objednala 100 elektrických nákladních vozů Tesla Semi. Výrobce nealkoholických nápojů z USA tak hodlá snížit emise a náklady na palivo. Jde o dosud největší známou zakázku na tento typ elektrovozu. Semi již objednaly i další firmy jako Wal-Mart Stores nebo Anheuser-Busch InBev. Zatím Tesla eviduje necelé tři stovky objednávek.

Inflace šlápla na brzdu

Meziroční růst spotřebitelských cen v listopadu zpomalil na 2,6 % z říjnových 2,9 %. Důvodem bylo menší zdražování potravin a nealkoholických nápojů. Meziměsíčně ceny stouply o 0,1 %, což

ovlivnilo zejména zvýšení cen pohonných hmot v dopravě. Podle analytiků inflace dosáhla svého maxima a opět začíná klesat.

Doporučujeme z obsahu Peak.cz

V pozadí Star Wars běží reálný byznys a dělá z nich stroj na miliardy dolarů

Fanušci Hvězdných válek vášnivě debatují o tom, co se jim na kterém dle líbí. Možná už si tolik neuvědomují, že za tímto imaginárním světem existuje i svět velmi výnosného reálného byznysu. Podle odhadů lidé za 40 let existence Star Wars utratili bezmála 50 miliard dolarů – za vstupenky, DVD, videokazety, hračky či další předměty s touto značkou. [VÍCE ZDE](#)

Ondřej Beránek (Bohemia Sekty): Bublínky odrážejí stav ekonomiky a Čechům letos chutnají

Největší vinařská firma v Česku má napilno, právě nyní se v podstatě rozhoduje o tom, jak letos dopadne. I když se snaží posouvat trendy, prodaje před Vánocemi u Bohemia Sekty stále tvoří klíčovou fázi roku. I o tom jsme si povídali s šéfem společnosti Ondřejem Beránkem. [VÍCE ZDE](#)

Bezpečných 15 TWh v Temelíně. Mise Martina Romana splněna, 6 let po jeho odchodu

Největší výrobce elektřiny v Česku má za sebou úspěšný rok. Minimálně v objemu vyrobené elektřiny překonal další milník. Co tomu předcházelo, rozebírá ve svém komentáři Radek Škoda. [VÍCE ZDE](#)